

Отчет об организации воспитательного процесса и проведенных внеучебных мероприятий в филиале СПбГЭУ в г. Кизляре за 2017 год.

Согласно Концепции воспитания студентов СПбГЭУ и Положению о воспитательной работе в филиале СПбГЭУ в г. Кизляре главной целью воспитательной работы является: воспитание высоконравственной, духовно развитой и физически здоровой личности – гражданина и патриота России, способной к высококачественной профессиональной деятельности и ответственности за принимаемые решения; формирование у студентов социальных компетентностей, нравственных и духовных ценностей и потребностей; создание условий для интеллектуальной и творческой самореализации личности. Воспитательная деятельность в филиале направлена на формирование у студентов таких важнейших личностных качеств, как трудолюбие, организованность, дисциплинированность, ответственность.

Воспитательная работа со студентами проводится в филиале по плану общеуниверситетских мероприятий воспитательной работы со студентами филиала на учебный год, утвержденному директором филиала. В течение учебного года составляются ежемесячные планы мероприятий. Отчеты о проведенных мероприятиях в филиале высылаются каждый месяц по электронной почте в головной Вуз. На главном сайте СПбГЭУ размещается информация об успехах и достижениях студентов, активной общественной жизни филиала. На сайте филиала в разделе Воспитательная работа представлены ежемесячные планы и отчеты. За 2017 год студенты филиала приняли участие в более 70 мероприятиях, конкурсах, акциях городского, республиканского масштабов.

В филиале реализуются следующие направления воспитательной работы: воспитание в процессе обучения, индивидуальная воспитательная работа, студенческое самоуправление, которые способствуют органичному сочетанию учебной, общественной, социально-культурной деятельности будущего специалиста, формированию моральных ценностей, гражданской позиции, патриотизма.

С целью формирования социокультурной среды и создания условий, необходимых для всестороннего развития личности, в филиале СПбГЭУ в г.Кизляре были проведены мероприятия, способствующие **патриотическому и духовно-нравственному воспитанию студентов.**

9 января студенты и преподаватели филиала приняли участие в памятном митинге и возложили цветы к памятнику погибшим в январе 1996 года, памятнику воинам-приморцам, погибшим в Дагестане в 1999 году за сохранение единства и мира на Кавказе. В день памяти жертв теракта 31 марта 2010 года возле СОШ № 1 у места двойного взрыва студенты возложили цветы, а через неделю стали участниками митинга «Вместе против террора», который прошел в связи с терактом в Санкт-Петербурге (3 апреля 2017г.). Всем этим событиям сопутствовали кураторские часы и открытые мероприятия, такие как: «Вспомним всех поименно...»

(12.01.2017г.), «Они подарили мир» (02.02.2017г.), «Минута памяти» (31.03.2017г.), «Россия против террора» (25.05.2017г.), «В единстве наша сила» (03.09.2017г.), «Работайте, братья» (21.10.2017г.) и другие.

С 1 по 28 февраля отделением СПО был проведен месячник патриотического воспитания молодежи. Студенты стали участниками мероприятия «Мы этой памяти верны» (19.02.2017г.), приуроченного Дню защитника Отечества. На этом мероприятии вспомнили участников Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов Афганистана, ветеранов Чеченской войны и тех, кто сейчас служит в армии и тех, кому это только предстоит. Песни, стихи, хореографические и театральные постановки - все было пронизано патриотизмом. Студенты поздравили городской клуб «Ветеран» с 18-летием (17.02.2017г.), провели акцию «Георгиевская ленточка» (20.02.2017г.).

В стенах филиала прошел Международный тест по истории Великой Отечественной войны в рамках федерального проекта Молодежного парламента при ГД РФ "Каждый день горжусь Россией", в котором приняли участие свыше 120 человек (22.04.2017г.).

Студенты на базе филиала провели Всероссийский урок «Россия, устремленная в будущее» (1.09.2017г.), участвовали в праздновании Дня единства народов Дагестана (15.09.2017г.), приняли участие в крестном ходе в честь праздника Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня и в преддверии празднования 282 - годовщины со дня основания города (28.09.2017г.).

Волонтеры филиала в рамках акции «Святую память сохраняя» два раза в год приводили в порядок территорию у памятника, где захоронен Герой Советского Союза Бовт Василий Афанасьевич, командир пулемётного расчёта 180-го гвардейского стрелкового полка, гвардии сержанта.

В течение года студенты принимали участие в мероприятиях Музея современной истории Кизляра: «96 лет со дня образования Дагестанской АССР», экскурс в историю «Кровавая дата в истории Терского казачества», посвященное кровавым событиям 1920 года (30.03.2017г.). Студенты филиала приняли участие в праздновании Дня образования войск национальной гвардии РФ (4.04.2017г.), в мероприятии «Победы казаков в сражениях в годы ВОВ за Отечество» (20.11.2017г.).

В филиале прошла интеллектуальная игра «Брейн-ринг» (31.03.2017г.), посвященная 100-летию Февральской и Октябрьской революции 1917г., под руководством преподавателя Караяновой М.К.

22 июня студенты участвовали в патриотической акции «Свеча памяти», посвященной 76-й годовщине начала Великой Отечественной войны.

7 мая студенты приняли участие в Республиканском праздничном параде «Наследники Победы», который состоялся в г. Махачкале. 9 мая студенты и профессорско-преподавательский состав приняли участие в городском шествии «Бессмертный полк». На митинге выступил преподаватель филиала – Шиукашвили Т.Т., призвав молодежь беречь мир и

помнить о событиях ВОв. Завершился митинг возложением цветов к мемориалам памяти.

В филиале ведется работа по гражданско-правовому воспитанию и в рамках плана мероприятий филиала по реализации программы противодействию идеологии терроризма и экстремизма.

Хотелось бы отметить, что за 2017 год ответственными лицами за профилактическую работу было проведено более 50 различных мероприятий, направленных на обеспечение информационной безопасности студентов, формирования у студентов позитивных ценностей и установок на уважение, принятие и понимание богатого многообразия культур народов, их традиций и этнических ценностей посредством воспитания культуры толерантности и межнационального согласия.

Преподаватели и студенты участвовали в Межрегиональном форуме «Проблема идеологии экстремизма и терроризма в контексте духовного и патриотического воспитания молодежи» (29.08.2017г).

Согласно плану мероприятий по обеспечению информационной безопасности обучающихся были проведены следующие мероприятия: тренинг «Кибербезопасность» преподавателем дисциплины Информатика (27.01.2017г); открытая лекция «ИнтернетБЕЗопасности» (19.04.2017г.); круглый стол на тему «Безопасное будущее с безопасным Интернетом!» (21.04.2017г.); проведены родительские собрания на тему «Бесконтрольность обучающихся в сети Интернет и опасности, таящейся в ней» (13.10-27.10.2017г.).

В октябре состоялось открытое мероприятие, приуроченное 85-й годовщине со дня образования Гражданской обороны (4.10.2017г.), главным гостем которого стал начальник отдела по общественной безопасности гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации ГО «г. Кизляр» Ганшке В.И. Студенты на кураторских часах посмотрели фильм «Оказание первой медицинской помощи».

В ноябре прошел месячник профилактики правонарушений, в рамках которого прошел лекторий «Знать, чтобы соблюдать» (27.11.2017г.) для обучающихся СПО с приглашением инспектора ПДН Соловьевой О.С., открытая лекция «Час кода. Безопасный Интернет», проведенная преподавателем Магомедовой М.Н., встреча с сотрудниками правоохранительных органов, инспектором ПДН, участковым и представителями муфтията по г. Кизляру и Кизлярскому району (27.11.2017г). В филиале состоялось открытое мероприятие во Всемирный день толерантности (терпимости) под руководством Омаровой М.М. (16.11.2017г.)

Студенты приняли участие в городской акции «Нет наркотикам» (24.10.2017г.). Провели акцию «Не попадись на крючок», посвященную Международному Дню борьбы с наркоманией (26.06.2017г.)

29 ноября состоялся круглый стол в рамках антинаркотической акции «Где торгуют смертью» по профилактике ВИЧ-инфекций, наркомании, алкоголизма и табакокурения. В течение года студенты

посмотрели такие фильмы, как «Насвай», «Наркотики – путь в никуда», «Как алкоголь разрушает здоровье», «О вреде табакокурения». Кураторами учебных групп организован просмотр фильма «Игил. Восточный капкан» (10.02.2017г.)

В течение года регулярно раз в квартал проводились встречи студентов с сотрудниками отдела АТК администрации МО «г. Кизляр», духовенством и сотрудниками правоохранительных органов.

Согласно плану реализации дополнительных мер в области психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетних и развития системы профилактики асоциальных явлений в филиале открыт кабинет психологической разгрузки. Прием в течение года вела врач-психолог Абдуллатипова Л.А. Индивидуальные встречи со студентами, разрешение конфликтных ситуаций, тренинги и семинары. В связи с участвовавшими случаями подросткового суицида в республике был произведен осмотр кожных покровов рук для обнаружения студентов, принимающих участие в опасной игре «Синий кит». Среди студентов не выявлено участников данной игры.

Согласно программе и плану пропаганды и обучения навыкам ЗОЖ в филиале **ведется спортивно-массовая работа**, которая способствует формированию здорового образа жизни.

В 2017 году Амина Ниматуллаева студентка филиала стала золотым призером Первенства СКФО по тхэквондо среди молодежи 1997-2001 гг. В этом году Амина признана одной из лучших спортсменок сборной Дагестана.

Студент филиала Арзуманов Артур завоевал 1 место в открытом турнире г. Кизляра по Боевому Самбо среди младших и старших юношей, посвященной Дню Защитника Отечества в весовой категории 82 кг. (возрастная группа 1996г. – 1999г.). Диплом второй степени завоевал Шахбанов Али в открытом Чемпионате и Первенстве г. Кизляра по тайскому боксу в весовой категории 54 кг.

На праздновании Дня города студенты заняли 2 место в турнире города по перетягиванию каната (30.09.2017г.).

Команда филиала под руководством Жарковой Б.З. завоевала 3 место в открытом турнире по шахматам, приуроченное «Памяти войнам интернационалистам» (21.02.2017г.).

Всемирный день здоровья (7.04.2017г.) в филиале прошел необычно. Праздник здоровья открыл утренний флешмоб. Разбудить студентов и зарядить их энергией на весь день пришли сотрудники ММЦ Кизлярского района. Студенты активно включились в зарядку под зажигательную песню «Зарядись энергией». Перед занятиями они также разработали речевой аппарат, дружно прокричав «UNECON - территория здоровья!»

Студенческий актив во главе с преподавателем по физической культуре Жарковой Б.З. провели теннисный турнир под девизом «Настольный теннис для всех и всегда». Студенты во Всемирный день настольного тенниса стали участниками Республиканского фестиваля настольного тенниса.

В филиале регулярно работают секции по волейболу и баскетболу. В течение года состоялись 4 товарищеские игры по волейболу и баскетболу между командами филиала и РППК.

В филиале ведется культурно-массовая работа.

Вокальная студия филиала стала дипломантом городского фестиваля «Высоким слогом русского романа» в номинации «Современный романс» (28.03.2017г.), фестиваля «Соцветие Дагестана» (14.09.2017г.). Гран-при завоевала студентка Короткова Юлия в городском конкурсе чтецов «Поэзии волнующие строки» (28.02.2017г.).

Студенты филиала приняли участие в увлекательной студенческой игре Foot-Квест «История вещей» (10.05.2017г.), посвященной Дню Победы. В упорной борьбе команде филиала не хватило немного для заветной победы. Почетное второе место завоевали Рамазанов Ахмед, Арзуманов Артур, Шахбанов Бахмуд, Габибулаева Лаура, Магомедова Заира.

В мае актив филиала завоевал дипломы в конкурсе фоторабот «Дагестан глазами патриота» одержав победу в номинациях "Известные личности Дагестана", "Дагестан глазами патриота", "Фотохудожник".

С участием студентов филиала прошли праздничные концерты, посвященные Дню весны и труда, Дню народного единства, Дню матери, Дню города и т.д. Вокальная студия в составе Габибуллаевой Лауры, Литвиновой Ксении, Алиевой Лейлы, Абдулкеримовой Арины, Огуенко Татьяны и Огуенко Владимира радуют своим творчеством горожан, студенческий и преподавательский состав филиала.

Студенты посетили выставку произведений молодой кизлярской художницы Ольги Тихоновской, которая была организована в Молодежном культурном центре (29.03.2017г.), фотовыставку «Прошлое и настоящее дагестанского казачества» (23.11.2017г.), фотовыставку «Дагестан глазами патриота» (19.05.2017г.), фотовыставку «Взгляд через объектив на террор» (25.05.2017г.).

Студенты и коллектив филиала получили благодарственную грамоту за возрождение и пропаганду народных традиций и активное участие в организации праздничного гуляния «Широкая Масленица» (26.02.2017г.).

В 2017 году прошли такие традиционные мероприятия, как Посвящение в студенты, День всех влюбленных, День учителя, Новогодняя дискотека и т.д. Татьянин день студенты отметили по-особому - провели день самоуправления.

08.10.2017 г. состоялась поощрительная экскурсионная поездка в г. Грозный Чеченской республики для активных студентов в учебе и общественной жизни филиала. Студенты посетили большое количество достопримечательностей, таких как: музей им. Ахмата Кадырова, духовный центр - величественную мечеть, комплекс Грозный-Сити и многие другие.

В ноябре студенты филиала достойно представили свое учебное заведение, в котором они обучаются, на городской и районной «Ярмарке специальностей» для выпускников общеобразовательных учреждений Бабаюртовского района, Кизлярского района и города Кизляра.

Свой профессиональный праздник, посвященный Дню Бухгалтера, отметила праздничным концертом для всех студентов кафедра «Экономики и права». Студенты специальности «Программирование в компьютерных системах» весело и креативно отметили День информатика.

В Филиале успешно проводится планомерная, систематическая работа по привлечению студентов к добровольческой деятельности. Это направление является одним из приоритетных в системе воспитательной работы вуза. Волонтеры филиала входят в основной состав городского волонтерского корпуса «Кизляр 280». В День города волонтеры филиала приняли участие в городском флешмобе. Студенты образовали слово Кизляр и огромное сердце под песню «Этот город самый лучший город на земле».

Волонтеры Филиала активно работали и продолжают работать в экологическом направлении. В рамках реализации мероприятий, посвященных Году экологии, были проведены такие мероприятия, как экологический десант на Станцию юных натуралистов вместе с Молодежным клубом при Координационном совете РД, в который входят наши студенты; участвовали в акции «Всероссийский экологический субботник» (29.04.2017г.), убрав мусор по берегам р. Терек; студенты в рамках акции «Святую память сохраняя» (6.04.2017г.) навели порядок у памятника, где захоронен Герой Советского Союза Бовт В.А.; в рамках городского субботника студенты высадили саженцы деревьев и убрали парк им. А.Ф. Хорошева, побелили бордюры на закреплённом участке; провели работы по озеленению и уборке близлежащих территорий филиала.

Трижды за год (17.02, 14.03, 1.06.2017г.) были проведены акции "Наполним город добротой". Более 30 нуждающихся семей получили продуктовые наборы от группы активистов, в которую вошли студенты и их друзья. Лидером активистов выступил студент нашего филиала Арзуманов Артур. Директором ГБУ РД КЦСОН Баймурзаевой С.А. руководству и студентам филиала вручены благодарственные письма за активное участие в благотворительной акции, направленной на решение вопросов социальной поддержки ветеранов войны и труда, инвалидов, детей с ограниченными умственными и физическими возможностями, многодетных и малообеспеченных семей г. Кизляра.

В течение года Студсовет филиала вел активное сотрудничество с отделом по физической культуре, спорту, делам молодежи, культуре и туризму администрации Кизлярского района и его Молодежным Многофункциональным центром. Сотрудники ММЦ провели тренинг по социальному проектированию для студентов, желающих стать участниками форума «Машук», «Селигер», «Таврида». Студенты приняли участие в приключенческой квест-игре «Районные тайны», посвященной 31-ой годовщине аварии на Чернобыльской АЭС. По инициативе ММЦ были проведены серии интеллектуальных игр «Эрудит». Студенты с удовольствием играли и показывали отличные результаты.

По итогам прошлого года в новом 2017 году были награждены Короткова Юлия, Габибуллаева Лаура, Литвинова Ксения, Огуенко Татьяна,

Мусаев Мирзагаджи, Рамазанов Ахмед от администрации МР «Кизлярский район». Дипломантами ежегодной городской молодежной премии «Лидер» стали в номинации «Наука» - Абрамова Нунэ, в номинации «Спорт» - Арзуманов Артур, в номинации «Волонтерство» - Левченко Валерий, в номинации «Созвездие талантов» - Магомедова Мадина.

Студенты филиала вошли в состав Молодежного клуба при координационном совете г. Кизляра и в течение года приняли участие в мероприятиях «Мы такие разные, но равные» (3.02.2017г.), «Экологический десант» (15.05.2017г.), в рамках которых, высадили кустарники и деревья на Станции юных натуралистов. Наши студенты участвовали в заседании «Сохраним мир и спокойствие в нашем регионе и в стране» (18.05.2017г.), где с активистами встретились начальник отдела по общественной безопасности ГО и ЧС администрации, начальник штаба ОМВД по г.Кизляру и зам имама районной мечети.

Студенты и преподаватели входят в состав Молодежного совета при главе МО «г. Кизляр» и совместно приняли участие в мероприятии «Марафон новогодних подарков и поздравлений», социальных акциях и флешмобах, многих других общественно полезных мероприятиях.

Пресс–служба продолжает успешно осуществлять свою деятельность в следующем формате: передачи телестудии выходят на региональном канале ТБС 2 раза в месяц, за отчетный период вышло 24 передачи; выпускается полиграфическим отделом газета «СПБГЭУ в Кизляре» 1 раз в месяц; ежемесячно на страницах городского издания «Кизлярская правда» рассказывается о научной и воспитательной деятельности филиала; информационно-вычислительный центр продолжает обслуживать сайт kiz-enges.ru, странички в соц. сетях. На СКФО, РИА Дагестан и МО город Кизляр также размещается информация о проведенных мероприятиях и об успехах работы филиала университета.

Заместитель директора
по работе со студентами



Чернышова А.Г.